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GRILA DE RASPUNS

Modelde - 2 P ¢ d

completare a grilei | 1

Nota:
1. Este obligatoriu s& se marcheze cu X" un singur raspuns pentru
fiecare intrebare conform modelului.

2. Nemarcarea grilei conform prezentei note si a modelului alaturat la
fiecare intrebare atrage anularea lucrarii.

Nr.ia|b|c | d Nr.a|b|c|d Nr.ia | b
1 25 49

2 26 — 50 —

3 27 51 —

4 28 52 —

5 — 29 53

6 e 30 54 ——
7 — 31 — 55 i
8 32 56

9 33 s 57

10 |— 34 58

11 o 35 59

12 36 60

13 37 - 61

14 38 62

15 39 63

16 40 - 64

17 41 65

18 42 66

19 43 | 67

20 44 68

21 45 69

22 46 70

23 47 71

24

48 72



Ministerul Justitiei

CONCURS DE ADMITERE - SESIUNEA SEPTEMBRIE 2018
LIMBA ROMANA - Varianta lll

BAREM DE CORECTARE

Nota:
- Timp de lucru 3 ore.

- Fiecare raspuns corect se noteaza cu 0,125 puncte. Se acorda un punct din oficiu.

- Fiecare intrebare are un singur raspuns corect.

- Este obligatoriu sa se marcheze cu X" un singur raspuns pentru fiecare intrebare,

conform modelului.

- Marcarea cu , X" a mai multor raspunsuri la o singura intrebare atrage anularea lucrarii.

Administratia Nationala a Penitenciarelor
Scoala Nationala de Pregatire a Agentilor de Penitenciare Tirgu Ocna

Model de completare
a) b) ¢) d)

- Raspunsurile gresite se marcheaza obligatoriu cu o linie orizontala, conform modelului.
- Nemarcarea grilei conform prezentei note si a modelului alaturat la fiecare intrebare atrage anularea lucrarii.

Marcati pe grila de raspuns litera corespunzatoare variantei corecte:

1. Stabileste varianta care contine antonime:
a) sobru - serios;

b) opac - transparent;

c) agrest — campenesc;

d) abil - avid.

2. Pot fi omonime cuvintele din seria:
a) leu, ager, cub;

b) agil, balast, ochi,

c) lac, cala, mila;

d) pled, ras, scor.

3. Exista un cuvant folosit cu sens figurat in varianta:
a) Lumina soarelui |-a sagetat nemiloasa.

b) Le-au servit numai delicatese.

c) Cartile sunt corect asezate pe raft.

d) Tn masina sunt tot felul de accesorii.

4. Sunt sinonime ale cuvantului ,elocvent” in varianta:
a) convingator, demonstrativ;

b) incurajator, precis;

c) expresiv, sincer,

d) confuz, eficient.

5. Apartin vocabularului fundamental, toate cuvintele din seria:
a) indubitabil, sufix, casa;

b) copil, a manca, pe;

c) melesteu, ianuarie, trei;

d) lubenita, inutil, atare.

6. Se regasesc temeni doar din masa vocabularului in seria:
a) carne, luna, a merge;

b) drum, siderat, spahiu;

c) derivare, aga, anost;

d) pamant, dregator, agreabil.

7. |dentifica varianta in care exista locutiune prepozitionala:
a) pe langa drum;

b) pana pe la sarbatori;

c) in spatele magazinului;

d) de prin imprejurimi.

8. Alege seria care contine cuvinte corect accentuate:
a) antiatomic, anevdie, arid;

b) incident, incipit, nonsalant;

¢) audio, context, apoi;

d) furie, infam, vatman.

9. S-a utilizat procedeul compunerii in toate cuvintele din seria:

a) optsprezece, despre, oricum;
b) binele, candva, intrandul;

c) binefacator, cumsecade, eul;
d) doudzeci, despre, nestiut.

10. Sunt formate prin conversiune cuvintele din seria:
a) culorile, sinele, un element,

b) unsprezecele, eul, un nimeni;

c) stelele, binele, un site;

d) doisprezece, egoul, un domn.

11. Cuvintele din perechea ,lacuna - laguna” sunt:

12.Sensul locutiunii ,a da in vileag" este:

a) sinonime; a) adezvalui;
b) omonime; b) atrada;
c) antonime; c) arostogoli;
d) paronime. d) aconfunda.

13. Cuvintele care isi schimba sensul prin deplasarea accentului | 14. Precizeaza numarul verbelor aflate la moduri nepersonale
sunt: in seria: ,sa vedem, ar tacea, stiind, pierdut, va indrazni, de citit
a) tainic, sari; a) doua verbe;

b) apendice, vesela;
c) apendice, cafea;
d) vesela, euforie.

b) trei verbe;
c) patru verbe;
d) cinci verbe.




15. Stabileste céte neologisme se regasesc in seria: ,aga,
bétran, stupid, viziune”:

a) un neologism;

b) doua neologisme;

c) trei neologisme;

d) patru neologisme.

16. In seria: ,culoare, militareste, munca, plafar, reluat’, sunt
formate prin mijloace interne de imbogatire a vocabularului:
a) doua cuvinte;

b) trei cuvinte;

c) patru cuvinte;

d) cinci cuvinte.

17.In enuntul ,In multe imprejurari, el este infatuat.”, sensul
cuvantului infatuat’ este:

18. In contextul ,l-a spus vorbe taioase.”. sensul cuvantului
,faioase” este: e
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a) ingamfat; a) incifrate;
b) infantil; b) neintelese;

C) suparacios; c) indecente;

d) agresiv. d) aspre.

19. Adjectivul este la gradul superlativ absolut in varianta:
a) cel mai frumos;

b) foarte frumos;

c) mai frumos;

d) destul de frumos.

20.Numeralul este scris corect in varianta:
a) patrusprezece;

b) patru spre zece;

c) saptesprezece;

d) saptisprezece.

21.Indica varianta care contine doar cuvinte polisemantice:
a) ochi, pix, moara;

b) (a) sari, (a) asculta, (a) ausculta;

c) bun, con, moale;

d) plasa, plastic, plasture.

22.1dentificé varianta care cuprinde numai structuri pleonastice:
a) contrabanda intens, colaborare eficienta;

b) concluzie finala, caligrafie remarcabila;

¢) colaborare eficienta, caligrafie frumoasa;

d) contrabanda ilegala, colaborare impreuna.

23. Exista doar cuvinte din aceeasi familie lexicala in varianta:
a) tractare, trac, (a) tracta;

b) fiinta, (a) fi, fin;

C) scor, scormonit, scormonitor:

d) cunostinta, cunoastere, necunoscut.

24 Exista pleonasm in enuntul:
a) A venitiar primavara.

b) Eu revin, iar el pleaca.

c) Gerul a revenit iar de joi.
d) Crede ca iar il pacalesti.

25.Sunt obtinute doar prin derivare cu sufix toate cuvintele din
seria:

a) maracinis, ploios, orbeste;

b) agresiv, ignifug, ratacitor;

c) evolutiv, silitor, viitor;

d) altundeva, uneori, vindicativ.

26. Sunt corect despartite in silabe toate cuvintele din seria:
a) a-tlet, lin-gvist, sculp-tor, varst-nic;

b) at-let, ling-vist, sculp-tor, var-stnic;

c) a-tlet, ling-vist, scul-ptor, vars-tnic:

d) at-tlet, ling-vist, sculp-tor, varst-nic.

27.Sunt formate doar prin derivare cu sufix toate cuvintele din
seria:

a) cronofag, alunecos, cutiuta;

b) abatere, abandon, gazos;

¢) adancime, canepiste, bunicuta;

d) muncitor, abator, abces.

28. Sunt formate numai prin derivare cu prefix toate cuvintele
din seria:

a) nevroza, necunoscut, neutru;

b) nepotel, nenumarat, nemteste;

¢) negativ, nemasurat, nemiscat;

d) nepereche, nenoroc, neloial.

29. Sinonimul neologic al cuvantului ,banuitor” este:
a) afectat;

b) suparacios;

C) suspicios;

d) increzator.

30. Sunt corecte formele verbale din seria:
a) nudu, agream, sa fii;

b) nu duce, agreiem, sé fii;

¢) nuduce, agream, sa fii;

d) nu duce, agream, sé fi.

31. Stabileste numarul partilor de vorbire neflexibile din enuntul:

»Atunci il vazusem pe Dan, dar il ignorasem”.

32. Stabileste numérul pértilor de vorbire flexibile din enuntul:
.Dupa cateva zile de concediu ne contacteazs’.

a) doug; a) doua;
b) trei; b) trei;

c) patry; c) patru;
d) cinci. d) cinci.

33.Identificé varianta care contine o propozitie simpla:
a) Maine revenim.

b) Putem rezolva.

c) l-am raspuns.

d) Domnule, copiii si batranii sunt sensibili.

34.Sunt scrise corect neologismele din seria:
a) grizonant, striptease, whisky;

b) grisonat, striptis, whisky;

c) grizonat, striptease, wiski;

d) grizonant, striptis, whiski.

35. Succesiunea modurilor verbale: ,indicativ, infinitiv,
conditional-optativ, gerunziu” se regaseste in varianta:
a) aveni, a gasit, ar sti, creand;

b) ar veni, a gasit, a sti, ar crea;

¢) aveni, gasind, a stiut, ar crea;

d) a venit, a gasi, ar sti, creand.

36. Stabileste functia sintactica a substantivului subliniat in
enuntul ,Pe acoperis se aude ploaia.”.

a) subiect;

b) nume predicativ;

c) complement direct;

d) complement indirect.
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37. Stabileste numarul conjunctiilor din seria: ,ca, langa, fara,
intrucét, ca sa".

a) doua conjunctii;

b) trei conjunctii;

¢) patru conjunctii;

d) cinci conjunctii.

38. Identifica numarul substantivelor in cazul acuzativ din enuntul
,Cartea pentru studiu este achizitionaté de la aceasta fibrarie”.

a) un substantiv;

b) doua substantive;

c) trei substantive;

d) patru substantive.

39. Identifica varianta in care existd un substantiv in cazul
vocativ:

40.1n enuntul ,Privirea colegului meu este incarcata de o tristete

|nepr|cab|Ia primesc articol de orice tip:

a) Draga mea prietena, Maria, vine cu noi. a) doua substantive; /AW
b) Pe Maria, prietena mea, o cunosc de multa vreme. b) trei substantive; : ‘”

c) Te caut mereu, draga mea prietena! c) patru substantive; _:f;,, P

d) Ce ma impresioneaza Maria, prietena lui! d) cinci substantive. > F¢
41.Precizeaza numarul articolelor de orice tip din enuntul 42. Adjectivul pronominal de intarire este folosit corect i

»Copilu/ cumpara o singura carte sii-o daruieste Jui Dan”.
a) un articol;

b) doua articole;

c) trei articole;

d) patru articole.

varianta: \"
a) Euinsumi am fost invitata.

b) Tu insati esti strigat.

c) Eiinsesi vin la concurs.

d) Euinsami sunt fata numita.

43. Mentioneaza cate cuvinte din seria: ,doritor, cronofag,
botosanean, filantrop, cacofonie” sunt obtinute prin compunere:
a) doua cuvinte;

b) trei cuvinte;

c) patru cuvinte;

d) cinci cuvinte.

44 Enuntul: ,Piperul si busuiocul sunt condimente folosite de
niste bucdtari.” contine:

a) sapte parti de propozitie;

b) sase parti de propozitie;

¢) cinci parti de propozitie;

d) patru parti de propozitie.

45.In structurile: ,0 fata oarecare’, ,0 casa si doud terenuri’, ,0
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fereastra deschisa, alta sparté”, ,ambele colege”, ,castig intreit’,
»al doilea examen’, se regasesc:

a) doua numerale;

b) trei numerale;

c) patru numerale;

d) cinci numerale.

46. Cazurile adjectivelor din enuntul ,Pe valurile albastrei mari
dintr-o minunata zona a lumii sunt vapoare argintii, amintindu-mi
de calatorii vechi.” sunt, in ordine, urmatoarele:

a) dativ, acuzativ, nominativ, acuzativ;

b) genitiv, nominativ, acuzativ, acuzativ:

¢) genitiv, nominativ, acuzativ, nominativ;

d) genitiv, acuzativ, nominativ, acuzativ.

47.Precizeaza numérul cuvintelor, care apartin aceleiasi familii
lexicale, din seria: ,ordsean, ora, oraseneste, oras, ostas,
orasenesc’.

a) trei cuvinte;

b) patru cuvinte;

c) cinci cuvinte;

d) sase cuvinte.

48.Numarul de greseli de orice fel aflate in enuntul ,Mijloacele
mass-media sunt impotriva emigrantilor veniti din zone de
conflict” este:

a) ogreseala;

b) doua greseli;

c) trei greseli;

d) patru greseli.

49.1n enuntul .lama e frig, de aceea in vara aceasta imi fac
soba.”, cuvintele subliniate sunt:

a) adverb, adverb;

b) adverb, substantiv;

c) substantiv, adverb;

d) substantiv, substantiv.

50. Identifica numarul cuvintelor corect despartite in silabe, din
seria: ,,dez-gro-pa, ast-ma-tic, gan-gster, i-de-a-list”

a) uncuvant,

b) doua cuvinte;

c) trei cuvinte;

d) patru cuvinte.

51.Este corecta forma de plural a substantivului:
a) suveniruri;

b) bareme;

c) furtune;

d) diamanturi.

52.Exista interjectie cu functia sintactica de predicat in varianta:
a) Onh, ce dificil este!

b) Strigatul vai a ajuns la noi.

c) Creanga trosc sub pasii mei.

d) Creanga a pochnit trosc sub pasii mei.

93. Identifica numarul verbelor scrise corect in seria: ,mi-ar
placea, sa beie, (el) citii, va privi, taceti”.

a) doua verbe;

b) trei verbe;

c) patru verbe;

d) cinci verbe.

54.Relatia de coordonare se realizeaza doar prin juxtapunere in
fraza:

a) Vede ca ai dreptate si ca el a gresit.

b) Daca ne oprim, pierdem demarajul, dar nu riscam.

c) Ainvatat, a perseverat, a reusit la examen.

d) Nu inteleg daca vii sau pleci.

55. Marcheaza enuntul care contine doua complemente
necircumstantiale:

a) A fost ajutat de prieteni odinioara.

b) Se interzice fumatul in locuri publice.
c) Arata-i-le!

d) Este dificil a-| convinge imediat.

56. Alege varianta care contine doua complemente circumstantiale:
a) Plecarea de acasa a avut loc ieri.

b) Raman acolo unde gasesc apa.
¢) In casa sunt multe carti.

d) In fiecare zi invat ceva.
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57. Verbul ,a fi" este scris corect in enuntul:
a) lera vesel intotdeauna.

b) Find acolo, I-am ajutat.

c) Nufi trist!

d) Sa fii stiut, il cautam.

58. Alege fraza care contine doud propozitii subordonate:

a) Tun si fulgera azi, dar se insenineaza si iarta maine.

b) Se teme cd va gresi daca se va grabi, dar insista.

c) Stim c& grijile trec, dar tot ne framantam si ne consumam.

d) Vorbeste cand vrea el, cum i vine si despre ce isi aminteste.

59. Precizeaza numarul propozitiilor principale din fraza: ,Cand
am inteles intentiile lui, m-am bucurat, I-am laudat si am avut
incredere in el.”

a) o propozitie,

b) doua propozitii;

c) trei propozitii;

d) patru propozitji.

60. Structura delimitata prin virgule este o constructie incidenta
in varianta:

a) Adevarul, zise el, nu-l vom afla niciodata.

b) Semnificatia intamplarilor, adica adevarul acestora, nu-l vom
afla niciodata.

c) Sfatuieste-ne, om al adevarului, in clipele acestea de
cumpana!

d) Adevarul, obsesia noastra, este greu de aflat.

61. Stabileste numarul atributelor adjectivale din enuntul: Jn
acea zi am primit trei pachete voluminoase continand cartile
comandate.”

a) un atribut;

b) doua atribute;

c) trei atribute;

d) patru atribute.

62. Precizeaza numarul propozitiilor cu subiect exprimat, din
fraza: ,Frumoasa necunoscuta s-a apropiat de copilul care o
privea, i-a zambit si |-a imbratisat.”
a) o propozitie;

b) doua propozitii;

c) trei propoxzitii;

63. Cazurile pronumelor subliniate din enuntul ,Fructele de la el
si ajutorul lui m-au vindecat, de aceea lui ii multumesc pentru
salvarea mea.” sunt:

a) acuzativ, genitiv, acuzativ, dativ;

b) acuzativ, dativ, acuzativ, genitiv;

¢) nominativ, genitiv, acuzativ, dativ,

d) acuzativ, genitiv, nominativ, genitiv.

d) patru propozitii. \» 2%
64. Stabileste numarul propozitiilor aflate in raport de\, » %
coordonare din fraza: ,Stiu ce vreau si ce pot, dar ma t
imprejurarile nu-mi sunt favorabile”.

a) doua propozitii;

b) trei propozitii;

c) patru propozitii;

d) cinci propozitii.

65.Verbul ,a fi" formeaza predicat nominal in varianta:
a) Nu este nimeni acasa.

b) Unde este rochia?

c) Elafost ajutat de prieteni.

d) Dorinta lui este de a reusi.

66. Marcheaza varianta care contine o propozitie dezvoltata:
a) Canta-mi!

b) Rosiile si pastaile sunt ofilite.

¢) Vai, ploua!

d) Muntii pareau ganditori si resemnati.

67. Stabileste numarul propozitiilor din fraza: JInainte de a vorbi,
s-a gandit incruntand fruntea ca va fi inteles, daca va avea un
discurs limpede”.

a) doua propozitii;

b) trei propozitii;

c) patru propozitii;

d) cinci propozitii.

68.Numarul greselilor de orice tip din enuntul: ,Egzactitatea
exprimarii este necesara orcand, pentru ai face pe ceilanti sa te
inteleaga.” este:

a) doua greseli;

b) trei greseli;

c) patru greseli;

d) cinci greseli.

69. Este corecta formularea in varianta:

70. Forma corecta de genitiv este:

a) Aleg decat inghetata. a) stradei;

b) Cumpar numai ce-mi foloseste. b) gramaticei;
¢) Casa care 0 cumpar este spatioasa. c) luminii;

d) Nu mai mé preocupa acest subiect. d) justetii.

71.|dentifica tipul propozitiilor din fraza: ,Cand a intrat in
camera, a vazut ca mobila era noua si fotoliul sau preferat
disparuse”.

a) principala, principala, completiva directa, completiva directa;
b) circumstantiala de timp, principald, completiva directa,
principala;

¢) principala, principala, completiva directa, principala;

d) circumstantiala de timp, principala, completiva directa,
completiva directa.

72.Pronumele de orice tip din enuntul ,Le spun noutati pe care
aceia le utilizeaza intens.” au, in ordine, urmatoarele functii
sintactice:

a) complement indirect, complement direct, subiect,
complement direct;

b) complement direct, complement direct, subiect, complement
indirect,

c) complement direct, complement indirect, complement direct,
complement indirect;

d) complement indirect, complement direct, complement direct,
complement indirect.




